

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estra. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se
admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó en avión,
en metálico, libranza ó sellos del correo a la
administración, calle del Rubio, número 23,
cuarto principal.

AÑO XXI. NUM. 4446 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 24 DE ENERO DE 1870

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica la ley votada y sancionada por las Cortes concediendo a don Micaela Botía, viuda del malogrado D. Raimundo de los Reyes y García, secretario que fué del gobierno de la provincia de Zaragoza, la pension anual de 1000 escudos mientras permanezca en el estado de viudez; pasando en caso contrario a sus hijos legítimos, los varones hasta que lleguen a la mayor edad, y las hembras interim no contragan matrimonio.

Por la dirección de Contabilidad se insertan en la Gaceta de hoy los estados generales de la recaudación obtenida en los meses de julio, agosto y setiembre de 1869, cuyo resumen es el siguiente:

Julio..... 41.727361.800 escudos.
Agosto..... 16.536326.493
Setiembre.... 15.913026.769

Comparada la recaudación de julio, agosto y setiembre de 1869, con la de los mismos meses de 1868, resultan menores productos en 1869, en esta forma:

Julio..... 1.236327 escudos.
Agosto..... 1.367099
Y setiembre..... 547366

También publica la Gaceta los estados generales de los pagos hechos por las cajas del Tesoro en los meses de julio, agosto y setiembre de 1869, de los cuales resulta el siguiente resumen:

Julio..... 26.734244.632
Agosto..... 14.179443.469
Setiembre.... 13.330311.843

SEGUNDA EDICION.

El diario republicano la Bandera roja, ha suspendido por ocho días su publicación para dedicarse al arreglo de los asuntos de su administración. Así lo dice hoy el colega.

La tarifa redució el sistema métrico para el pago de los derechos de regalía a la entrada de los tabacos en España, es la siguiente:

Cada kilogramo de rápe de la Habana pagará 3 escudos 400 milésimas; de idem del extranjero, 4'300; de polvo de la Habana, 7'300. Cada kilogramo de ci-

garros puros de la Habana á granel, 5'200; envasados, incluso el peso de las cajitas, 3'000; si tocan en puerto extranjero, los cigarros á granel, 7'300, y en cajas 6 escudos. Los cigarros puros de Filipinas pagrán por kilogramo 3000; siendo del extranjero 6'300, y los tusas 8'600. Los cigarros puros, de papel y piñada de la Habana y de los puertos de Cuba y Puerto-Rico, satisfarán por kilogramo, viiniendo directamente, 3,400, y tocando en puerto extranjero, 3'600. A los cigarrillos de papel extranjero se imponen 300 milésimas por kilogramo, 2'600 á los de Filipinas, y uno por exceso de registro.

Dice la Epoca que por el ministerio de Hacienda se ha pasado al tribunal supremo de Justicia el expediente gubernativo formado por la comisión, que el señor ministro de Hacienda envió a Barcelona con objeto de averiguar los abusos denunciados en aquella aduana por el Sr. Puig Llagostera.

La remisión de dicho expediente al tribunal Supremo, añade el colega, tiene por objeto que este lo pase por conducto del ministerio fiscal al promotor del juzgado del distrito de Palacio de Barcelona, a fin de que dicho funcionario proceda á entablar la correspondiente causa contra los que aparezcan culpables en los abusos denunciados, bien lo dir cuenta cada quince días á la superioridad del curso que lleve este proceso.

Un inglés fabricante de instrumentos ha inventado unos pitos de hoja de lata bautizándolos con el nombre de Pitos del Cairo. Notables por su perfecta afinación, pueden tocarse con los piezas lo mismo que con los flautines. El profesor y almacinista de música Sr. Romero ha sido quien primeramente ha traído á Madrid estos curiosos juguetes.

Hoy será presentado probablemente al Cuerpo legislativo francés el proyecto de ley sometiendo al jurado los delitos de impresa.

Las últimas noticias de Austria dicen que hay nuevos desacuerdos entre los ministros, y que el príncipe Auersperg no quiere aceptar la presidencia del gabinete. Es probable que la presidencia del Consejo se le dé al Sr. Kaisenfeld, presidente de la Cámara de diputados.

Leemos en el Faro asturiano:

«Los partidarios de la candidatura del ilustre duque de Montpensier no han asistido hoy á la votación de las mesas electorales de Oviedo, porque no han recibido todavía muchos de ellos las cédulas talonarias que les da el derecho de votar.

■ Viva la legalidad electoral!

■ Hoy ha sido víctima de un atropello un honrado e intensivo hijo del pueblo por el delito de ser Montpensierista.

■ Efectos de la santa predicación de la prensa conjurada.

■ Será preciso ir á votar con el revólver en la mano, á presencia de tantas autoridades y agentes?

■ Vivian los liberales! Pero, ¡qué mucha si están unidos á los carlistas é Isabelinos!...»

Ayer hubo una nueva pedrea en las Vistillas; mas gracias á las medidas que ha muchos días vienen tomándose por la autoridad, bien pronto fueron dispersados los contendientes por los agentes de orden público, sin que haya que lamentar desgracia alguna.

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes y pensiones por la tesorería central de Hacienda pública, presentarán en dicha contaduría, desde el dia 23 al 30 inclusivo del presente mes, la certificación de existencia autorizada por el párroco y visada por el alcalde respectivo.

Dice hoy un periódico:

«Se nota mayor animación en el Congreso; además de haber concurrido á estas últimas sesiones muchos más diputados que de costumbre, se ve que toman interés en la discusión de los presupuestos (cosa desconocida). Las comisiones encargadas de formular dictámenes sobre varios proyectos de ley funcionan activamente. Puede ser que al fin, contra lo que podía esperarse y lo que nos tres creímos, se levante el deceído espíritu de la asamblea y pueda ésta concluir la tarea legislativa. Si nuestras noticias son ciertas, la cuestión de gobierno, casi abandonada, merecerá la preferente atención del Sr. Rivero; todo, pues, hace creer que la política va á tomar un rumbo conveniente á los intereses del país que empezaba á desconfiar y con harta razón.

Los periódicos de Sanander explican la dimisión del Sr. Massa Sanguineti, diciendo que la causa ha sido el haber el Sr. Rivero desaprobado su conducta en la cuestión habida con la diputación provincial, con motivo de la elección de secretario de la misma.

Una mujer ha intentado en París arrojarse por la ventana de su habitación á sus dos hijos pequeños, y arrojarse en seguida ella misma. Detenida en el mo-

mento de ir á llevar á cabo su horrible intento, ha dicho que no tenía pan que dar á sus hijos.

En los pasajes y kioscos de París se vende la fotografía de la cabza de Tropmann, que representa la edad de un hombre de sesenta años, cuando el ajusticiado solo tenía veinte y uno. Esto viene á confirmar las apreciaciones del doctor Pinel, escriptas en un extenso artículo que han publicado casi todos los periódicos, acerca del suplicio de la guillotina, y el cual, tanto en París como en provincias, está siendo objeto de grandes comentarios.

Sabido es que dicho artículo tendía á demostrar el gran sufrimiento que causó el suplicio de la guillotina. Se dice que este grave asunto será confiado para su examen a la facultad de medicina.

El Gaulois da la noticia de que el viernes fué D. Alfonso de Borbon, acompañado del conde de Ezpeleta, á pagar al príncipe imperial la visita que este le había hecho pocos días antes.

Los duques de Hijar se hallan en la actualidad en París.

El Gaulois acentuando mas su oposición personal contra el emperador, dice que este se halla muy taciturno y que trabaja solo todos los días durante muchas horas. También añade que Napoleón es uno de los mas ricos propietarios de España, porque por medio de la condesa de Montijo ha hecho grandes compras de tierras en las provincias de Extremadura y Cuenca, y esta noticia es la que el telégrafo ha desmentido.

La Patria anuncia que el diario moderado que empezará en breve á publicarse se llamará el Tiempo.

Los periódicos de Sanander explican la dimisión del Sr. Massa Sanguineti, diciendo que la causa ha sido el haber el Sr. Rivero desaprobado su conducta en la cuestión habida con la diputación provincial, con motivo de la elección de secretario de la misma.

Una mujer ha intentado en París arrojarse por la ventana de su habitación á sus dos hijos pequeños, y arrojarse en seguida ella misma. Detenida en el mo-

mento de ir á llevar á cabo su horrible intento, ha dicho que no tenía pan que dar á sus hijos.

El bonito teatro de Calderon está cada dia mas concorrido por multitud de personas de todas las clases. La empresa, que no perdona medio de complacer al público, ha contratado una compañía de cuadros vivos bajo la acertada dirección de D. Saturnino Cervera, quien está dando pruebas del buen gusto que le distingue en el arte.

En el lugar correspondiente insertamos el anuncio de un almacén de sales en la calle de la Ballesta. Esta industria va produciendo los efectos que eran de esperar, así por la mejoría del artículo como por la economía de los precios.

Tres jóvenes de San Petersburgo, la mayor de diez y nueve años, han envenenado por medio del cianuro de cal, suministrado por un fotógrafo, a un viejo, de esos que no pierden con los años la afición á las aventuras. Despues de una desordenada bacanal, durante la cual suministraron el tóxico á la víctima, encerraron á ésta en una maleta y la expidieron como una mercancía por el ferrocarril de Moscow, donde ha permanecido depositada mas de un mes. La casualidad ha hecho que se descubra el crimen y las autoras lo han confesado con el mayor cinismo.

El ferrocarril de Barcelona á Francia, según resultado de una junta de obligacionistas celebrada hace pocos días, marcha en un estado tan próspero, que puede ya repartir un duro por acción, si bien los obligacionistas han renunciado á la amortización. Pero desde hace años no se había obtenido resultado análogo ninguno.

Dice la Epoca:
«Siendo ya bastantes las vacantes de diputados que existen despues del último acuerdo para verificar elecciones parciales, parecerá que debería aprobarse la resolución para cubrirlas, á fin de que no se prolongue por demasiado espacio de tiempo la agitación que siempre produce el llamamiento á los comicios.»

La Gaceta publica la nota comunicada por la dirección de Correos de Inglaterra

el subir ó bajar por ellos era trabajo de acróbata y digno de pensarlo mucho.

Pero el padre Tantaine era valiente y se arriesgó á subirte acorriendo todo lo posible al muerto.

A medida que subía, sonidos extraños llegaban á su oido, no formidables ni rotundos como los de la cueva del padre Cañón, sino estridentes, penetrantes, semejantes á un lamento! Hubiérase dicho que era un concierto de limas acompañando á maullidos de gato.

Un instante, aquella abominable catarofonia cesó bruscamente, y entonces oyeronse juramentos de una voz ruda y gemidos de dolor.

Aquella confusión de ecos podia lastimar el oido del padre Tantaine, pero no le sorprendían: al llegar al primer piso abrió la puerta de aquella pieza que la cocina llenaba sala de música.

Era una pieza inmensa, formada de todas las piezas que constituyan, antos el primer piso.

Los tabiques habían sido derribados por mano inesperta, y se reconocían los vestigios en las paredes y en el pavimento.

Cinco ventanas que entre todas no contenían tres vidrios intactos, iluminaban la sala de música.

Las paredes blanqueadas con cal, tenían manchas de todas clases y letreros dibujos obscenos.

Al olor acre que se advirtia por las fibras de cítridos cercanas, se unía de una suiedad inaguantable.

En muebles no había nada que fachar; na silla coja y sobre esta silla un lámparo, componían todo el mueblete de la sala.

Donde penetra en todos los sitios nobles de París, el padre Tantaine ha visto mucho, y sin embargo se detuvo en el dintel de la puerta mudó de asombro.

En el fondo de la sala, junto al mur, había formados unos veinte muchachos de siete á doce años, horriblemente amadrados y sucios.

Las ropas haraposas que los cubrían estaban hechas para su cuerpo, y se asfíasen enterrados en gabanes que los cubrían hasta el suelo, ó pantalones que les subían hasta debajo del brazo.

Camisa era un lujo que pocas conocían. Los unos tenían un violín, los otros un arpa mil veces mayor que ellos.

En el centro de la pieza había de pie un hombre como de unos treinta años, de cara larga y delgada como un cirio,

de nariz aguileña, de cabellos negros y lacio que caían sobre sus hombros.

Su redingot, de un color indefinible, parecía colgado de sus hombros, semejante á la tela que cuelga del mastil cuando no hace viento.

Como los chicos, estaba también armado de un violín, que no apoyaba debajo de la barba, sino en la pierna.

Aquel era Polucie, el director de música, que daba su lección.

—Añcion, —dijo— vamos á repetir la copla de la reina Margarita. Tú, Arcanio, mucho corpas.

Y empezó á cantar y tocar, mientras el muchacho raschaba en su instrumento y con voz desentonada y acento piamontés quería imitar el canto de su maestro.

—¡Asesino! —interrumpió Polucie.

—No te he dicho que al llegar á esa sala hay que apoyar el dedo en la cuerda cuarta y tirar del arco? Empecemos otra vez.

El muchacho repitió.

—Altot... jaltot— gritó el maestro con acento terrible. ¿Lo haces aproposito, bribón? Vas á repetir la otra vez toda entera y si te equivocas... ¡póbre de tí!

—Ah! Ascanio empezó de nuevo, para de nuevo se equivocó.

Grave, frío, sin apariencia de cólera, el profesor cogió el látigo que había sobre la silla y le descargó dos ó tres veces sobre las piernas del desgraciado, que empezó á lanzar gritos de dolor.

—Eso te enseñará á poner atención en lo que digo, —dijo el maestro:— cuando acabes de chillar empezaremos de nuevo; y si no sale bien, ya lo sabes, no hay cena esta noche; ya estás previsto, ahora abre los ojos y los oídos para ver y oír á tus compañeros. Ahora tú, Guepos,

Aunque mas jóven que Ascanio, Guepos hace prodigios en el violin, y dijo entera la lección sinequivocarse.

—Bien, bien! —dijo el maestro.— Dos ó tres días de repaso y puedes salir. —Te gustaría á tí salir, h?

—Sí, señor, y yo tambien traeré el bolsillo lleno de sueldos.

Pero el concienzudo profesor no gasta en conversación el tiempo de las lecciones; volviése á otro de sus discípulos y dijo:

—Fabio á compás!

Fabio, un muchacho de siete años, de ojos negros y vivos como los de un canario, no se apresuró á obedecer.

Acababa de apresurar al profesor di-

—Por fin os encuentro, caballero,— gritó.— Tenemos una cuenta grave que arreglar.

El padre Tantaine parecía caer de las nubes.

—Una cuenta? —preguntó.

—Si señor, —Negareis que, gracias á vuestros périflos manejos, he sido acusado de robo por la Loupias?

—Y qué inas?

—No fuisteis vos quien vino á darmelo el dinero?

El anciano se encogió de hombros.

—Yo suponia, —respondió con tono meloso,— que mi amigo Bautista os lo había explicado todo; creía que ibais á casaros con la señorita Flavia; me habían dicho que éramos un joven lleno de inteligencia y de penetración.

ra sobre las salidas de los correos para Filipinas por los vapores de la Compañía inglesa peninsular y oriental para 1870; pero como en dicha nota se marcan dos fechas para la salida de las cartas de Madrid, hacemos uso solamente de la que da más tiempo para que la correspondencia llegue oportunamente a Marsella.

Deben, pues, depositarse en Madrid las cartas destiadas a Filipinas los días siguientes:

Enero, 10 y 14; febrero, 7 y 21; marzo, 7 y 21; abril, 4 y 18; mayo, 2, 16 y 30; junio, 13 y 27; julio, 11 y 25; agosto, 8 y 22; setiembre, 5 y 19; octubre, 3, 17 y 21; noviembre, 14 y 28; diciembre, 12 y 26.

Dice la *Política*: «Ni el Regente ha pensado en resig-
nar su cargo por los motivos que se in-
dican, ni el gobierno, ni ninguna perso-
na sensata piensa que la inquietud in-
definida, como decía anoche el abate Pir-
racas en el teatro Español entre las car-
caciones del numeroso y disinguido au-
ditorio, pueda prolongarse por mucho
tiempo.»

Y añade la *Epoca*:

«Debemos creer que nuestro colega habla juzgando por su corazón, pues por lo demás nadie ignora lo que el Regente del reino opina acerca de su sombra autoridad y las pocas probabilidades que hay de salir de la inquietud indefinida, que como a nuestro colega nos parece un gran mal.»

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPA-
CHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 23.

Sigue la tranquilidad en el Creuzot y crezce que mañana y pasado todo habrá vuelto a su estado normal. El Sr. Schneider ha mandado hacer una distribución de socorros entre las familias de las víctimas del último hundimiento.

Hoy o mañana quedará terminada la instrucción del proceso de Pedro Bonaparte.

El diputado Gambetta defenderá a la familia de Victor Noir como parte civil.

Viena, 23.

La opinión pública ha acogido con agrado las últimas modificaciones del gabinete.

La *Nueva Prensa* dice que el arquiduque Alberto se propone visitar a Victor Manuel a su regreso de Niza. —Fabra.

Ha fallecido en uno de los pueblos de esta provincia el padre del diputado a Cortes D'Inocente Ortiz y Casado, quien

en el corto periodo de dos meses ha sentido la doble desgracia de perder a su madre y a su padre.

De acuerdo los señores ministros de Fomento y de Hacienda, parece que van a plantearse los trabajos necesarios para poder fijar el número de hectáreas de tierras que pueden regarse y la cantidad que por aumento de riqueza agrícola imposible podrá ingresar en el Tesoro público, con cuyos datos deberá plantearse desde luego el proyecto de red general de canales de riego que podrá construirse en nuestro país, con notable beneficio de las empresas sólidas no menos vivo del Estado.

Desde las ocho de la mañana ha habido hoy persona esperando a las puertas de las Cortes para invadir las tribunas y a las noches estaban completamente llenas las públicas y las de orden. La antesis de la de señoras y las escaleras de los hombres están cuajadas de personas esperando inútilmente un hueco donde colocarse.

La policía austriaca ha cogido los hilos de una organización clandestina socialista muy extensa y que tenía ramifications en Viena, Praga y las principales ciudades de Bohemia.

Mañana se reunirá en la capitán general de este distrito el consejo de generales para juzgar a un oficial de caballería de Villaviciosa.

Antayer ocurrió un motín en Calzada de Calatrava, con motivo de las elecciones. El gobernador civil de Ciudad Real se constituyó en aquella localidad con alguna fuerza del ejército y quedó restablecido el orden a las pocas horas.

En Asunción, Paraguay, ha surgido un conflicto entre aquel gobierno y el consul de Italia a consecuencia de haber expidiido el consul unos ejemplos en que se supone que iba dinero.

El ayuntamiento popular de esta capital ha nombrado una comisión de comandantes de la milicia, compuesta de los Sres. Madoz, Sorní, Matheu, Mas y Oseta y Saadino para que examine el proyecto de reglamento de las fuerzas populares, formado por la comisión de milicia del mismo ayuntamiento; y parece que los cinco mencionados comandantes han designado a los Sres. Mas y Saadino para que formulen dictámenes que se discutirán luego por los cinco comisionados.

Los estudiantes han querido realizar hoy una nueva manifestación; pero reunidos en San Carlos les habló el decano Sr. Mata, que les dudió de su propósitos.

Cierta es que abutando del éxito desempeñaba un doble papel.

No teniendo ni aun la probidad de la infamia, fluctúa indignamente entre sus parroquianos, y hay ocasiones que vende dos veces una misma mercancía.

Regularmente cuando estaba encargado de vigilar a una mujer, iba a verla directamente y le decía:

—Tanto me ofrecen si descubro en vos tal o cual cosa: ¿qué me ofreceríais vos por no dar más informes que los que me indiques?

Sobre este terreno el espionaje de Perpiñán se modificaba según las circunstancias; y si no había ocurrido un conflicto entre los agentes de Perpiñán y los agentes de Mascarot, que giraban en la misma órbita, es que por un acuerdo tácito habían convenido en dividirse la taza de aquella inmensa selva que se llama París.

Pero mientras Perpiñán no había logrado penetrar el secreto de la agencia de Mascarot, éste, admirablemente sostenido por sus voluntarios, no ignoraba nada de lo que pasaba en la agencia de informes secretos.

Mascarot había apercibido desde luego: había visto que los derechos de espionaje no podían bastar a los gastos de Perpiñán, porque Perpiñán tiene una vida espléndida; y si su establecimiento está montado con una economía que raya en miseria, en cambio para sostener una casa que debe costarle mucho y para un carruaje por meses.

Presume además tener gustos de artista, y lleva los dedos y el pecho llenos de bisutería: confiesa además su pasión por la mesa y no se desdena de jugar a menudo.

Le gusta exhibirse: se le encuentra en las carreras, en el bosque y en las pri-

sas, y convinieron en nombrar una comisión para que fuera a presentar sus deseos al señor ministro de Fomento, solviéndose conseguida con gran orden.

Hoy recibimos los siguientes DESPA-
CHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 23.

El *Reveil* publica una carta de Lechu Rollin rehusando litigar por la familia Noir, porque esto sería reconocer implícitamente los jueces del imperio.

Le Creuzot, 23.

Des de ayer no ha ocurrido incidente alguno.

Las reguas y los hornos trabajan. Se espera que la tranquilidad continuará, y que mañana será completa la vuelta al trabajo. No obstante, los agitadores y los inquietistas continúan sus manejos y emplean todas clases de medios para intimidar.

Lisboa, 22 (llegad el 24).

Los Sres. Mendez Leal y Fernández de los Ríos se han puesto de acuerdo en nombre de Portugal y España para reformar el tratado de extradicción aboliendo la pena de muerte para todo reo entregado por uno u otro país.

España y Portugal invitarán a las demás potencias a una conferencia en Paris para generalizar este convenio.

Paris, 24.

Ayer en el Creuzot, 82 por 100 de los obreros habían vuelto al trabajo.

Otros han anunciado que volverán el lunes (hoy). El *Figaro* menciona el rumor de que dos testigos han oido a Fontvieille decir que el príncipe Pedro Bonaparte había recibido de Victor Noir la famosa bofetada. —Huvas.

CORTES CONSTITUYENTES.

Sesión del dia 24 de enero de 1870.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR RUIZ ZORRILLA.

Empezó la las dos y media leyéndose y approbandose el acta de la anterior.

Se leyó la proposición declarando inhabilitados a todos los Borbones para ejercer la primera magistratura del Estado.

El Sr. CASTELAR usó de la palabra para apoyarla, empezando por dar seguridads de su constancia y sinceridad políticas y manifestar que su proposición no iba encaminada contra ninguna fracción de esta Cámara ni contra el gobierno, sino que con ella podían reunirse todos como han estado reunidos en otras ocasiones.

La asamblea actual significa la revolución de setiembre, y la revolución había tenido por lema «abajo los borbones.»

Dijo que el odio a los Borbones era universal.

Sostuvo que el duque de Montpensier,

candidato al trono de una parte de la nación, es mas Borbon que doña Isabel II.

El Sr. Topete no había pensado, segun ha dicho, en desafiar a los Borbones cuando inició la revolución; pero tal era el pensamiento de la nación, que en todos los ámbitos sonó el grito de «Abajo los Borbones.» Solo así se comprende que en quince días cayese una dinastía siempre respetada y triunfase una democracia siempre perseguida.

El pueblo había desatado las liras de los Borbones, y cediendo al universal clamor, los ejércitos de Cataluña y Castilla se unieron a la revolución y el último Borbon se fué a la tierra de donde habían venido sus antecesores, y lloró en el palacio del primer Borbon el infierno de la raza de príncipes que por su constante oposición a la libertad, después de haber sido mas que señores, eran menos que ciudadanos en su universal destino.

Refirió la exclusión al trono que hizo el Parlamento inglés de Jacobo II y sus herederos, las escusas que también se han hecho en Francia, y la que se hizo en España de D. Carlos de Borbon y de sus herederos.

Triste es que se pidan las penas here-
ditarias; pero de esto no tienen la culpa los republicanos, que son los que mas las aborrecen, sino los viejos partidos que quieren vincular en familias privilegiadas la primera magistratura del Estado.

Los republicanos presentaban hoy la proposición de exclusión de los Borbones, porque en este momento se presentaba solo la expulsión de una señora y su familia ni la caída de una dinastía, sino la conclusión de los reyes de derecho divino y el advenimiento de la soberanía popular.

Recordó la entrada de Carlos Magne por las gargantas de los Pirineos acompañado de los doce pares, la entrada en Francia de D. Isabel de Borbon y su familia, acompañada de los Sr. Marliori y Gonzalez Bráho.

Dijo que la revolución es obra de todos y significa la destrucción de la legalidad anterior en el orden político, económico y aun en el social.

Pero después del período de destrucción se necesitaba el período de reconstrucción, de modo que contra el nuevo edificio no se levantaran las barricadas ni se vuelva a oír la terrible palabra de pronunciamento.

Para la redificación, había que contar con la cooperación y auxilio de todos. Al encontrarse con la legislación rota por la revolución los demócratas, los progresistas y los unionistas se han unido, como se unen las caravanas en el desierto contra el peligro comun.

En este desierto se padecía hambre y sed, como podía acreditarlo el ministro de Hacienda, y se tenía que luchar con chacales como los asesinos de Burgos y con beduinos como los asesinos de Tarazona.

En la mayoría había quien creía que

esta actividad anárquica de los teatros, meras representaciones de los teatros, de dónde saca tanto dinero? Esto es lo que se preguntaba Mascarot, y como era sagaz, iba a buscado y había descubierto el filón.

—Por aquí le tenemos —pensaba el buen Tantaine— y no es poca ventaja. Perpiñán es un enemigo astuto, sin falso sin palabra; pero la perspectiva de un segundo viaje a presidio, le mantendrá en límites razonables. Todo lo más, si Catena ha tenido la lengua demasiado larga, se lo dara una pequeña parte en la torta.

Diciendo esto, el anciano pasante de escribano llegó a la puerta del antiguo cocinero, puerta histórica con varias molduras y labores.

Una mujer gorda y vulgar abrió la puerta.

—Mr. Perpiñán? —preguntó Tantaine.

—Ha salido.

—A qué hora volverá?

—Creo que no volverá hasta la noche.

—Necesito hablarle hoy y os estimaría si dijeseis dónde le encontraría.

—No me ha dicho a dónde iba; pero si el señor viene a buscar algunos informes...

El padre Tantaine tuvo una de esas plácidas sonrisas que parecen hijas del más puro idiotezmo, y dijo:

—¡Cómo! ¿Estará en el establecimiento?

La mujer estaba tan lejos de esperar esta pregunta, que casi se estremeció y dijo:

—¡Cómo! ¡Vos sabeis...?

—Si tal; no guardéis secreto conmigo: está en el taller, verdad?

—Crees que sí.

—Gracias, voy a buscarle.

Y saludando rotundamente, contra su costumbre, el padre Tantaine giró sobre sus talones.

—Hé aquí —dijo— un contratiempo: Una caminata de una legua! Aunque, por otra parte, sorprendido así de improviso en medio de sus ocupaciones será mas comunicable; vamos, pues.

Y corría con una agilidad imprópria de los años que representaba.

Con mas ligereza que la de un coche de plaza siguió la calle de Tournon, atravesó el Luxemburgo, y del mismo modo llegó hasta el otro lado de París a un barrio extraño, oscuro, sucio y conocido apenas de la menor parte de los parisienes.

Creeríanse desde allí a mil leguas del boulevard Montmartre, y en aquellas calles inaccesibles a los coches, se ven edificios inhabitables y sin embargo habitados, sucios y ruinosos.

Desde la altura de los Gobelinos el es-

pectáculo es singular.

A sus pies se vé un valle cuyo fondo le forma la corriente; ó mas bien los pantanos del Biela, oscuro y cenagoso, por todas partes fábricas, talleres, corredores y a veces alguna casa de aspecto desolado.

A la izquierda están las construcciones de la populosa calle de Mouffetard y a la derecha sigue la vista la sombra de los boulevares esteriores.

Enfrente, al otro lado de la plaza de Italia, unos cuantos árboles indican el curso del Biela y cierran el horizonte.

Si se vuelve la vista, se domina a París.

Involuntariamente el padre Tantaine se detuvo y miró; un pensamiento agitó su mente que hizo asomar a sus labios una amarga sonrisa.

Un segundo después se encogía de hombros y seguía su camino.

Parecía un vecino del barrio según la seguridad con que se internaba en el laberinto de sus calles.

Entró en el burladero que se llama calle de Recoletas, volvió el ángulo de la de Quemahorra y llegó al campo de la Alondra donde lanzó un suspiro de satisfacción.

—Aquí esté —dijo.

Estaba delante de una casa grande y ruinosa precedida de un patio rodeado de verja de madera medio podrida.

La casa estaba aislada, el sitio era siniestro. Debiase preguntar si aquella casa estaba abandonada ó si quizá el fuego se había apoderado de ella destruyendo las maderas de sus ventanas.

El pasante de escribano, después de deliberación, atravesó el patio donde había atada una cabra y penetró resueltamente en la casa.

El interior correspondía a la fachada.

Dos piezas componían solamente el piso bajo: en la una estaba

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

el duque de Montpensier podía ser candidato al trono y otros que creían lo contrario. En el ministerio sucedía lo mismo.

El programa del gobierno aceptado por la mayoría consistía en realizar la empresa que se propuso la revolución, aplazando la cuestión de candidatura al trono. Por tanto, la cuestión propuesta por el Sr. Castellar era inoportuna y representaba una enmienda para corregir el programa del gobierno y de la mayoría, que era inaceptable a esta.

La proposición del Sr. Castellar obedeció al pensamiento de los republicanos de ir escluyendo candidatos al trono; pero en cambio los verdaderos monárquicos debían proceder por afirmaciones.

Al no tomar en consideración la proposición, ni podría suponerse que había quien quisiera la restauración que era imposible, ni que ganaba un atomo de mayor probabilidad d'esperanza la candidatura del duque de Montpensier, porque el gobierno había aplazado la cuestión de candidato a causa de no tenerlo, como tampoco lo tenía la mayoría, aunque individuos de ella fuesen favorables a determinados candidatos.

El Sr. CASTELLAR rectificó, diciendo, que la solemnidad de esta discusión no se la daban los oradores, sino el interés del pueblo español que deseaba saber si era posible que estuvieran avocados a una restauración; interés que era el de todos y que se cifraba en el lema de «Abajo los Bonos».

El señor ministro de FOMENTO rectificó, declarando, que ese interés de la revolución no había por qué discutirlo, puesto que los Bonos que representan la legitimidad, han sido y están escluidos.

Insistió en que la cuestión de candidatura no estaba llamada a resolverse por ahora el gobierno, el cual no tenía candidato, porque ninguno de los que había reunida la mayoría de la mayoría.

El señor presidente del CONSEJO declaró, que al pronunciar y repetir en cierta ocasión la palabra «jamás», no le dió ni pensó darle la aplicación que habría supuesto el Sr. Castellar.

Pero había más: cuando se lanzó a la revolución, lo hizo para derribar a doña Isabel II y su dinastía, ni más ni menos, como lo decía el programa de Cádiz, y como se trató en las conferencias que celebró en el extranjero con el Sr. Castellar, el cual entoncés no dejó de aceptar el programa lo mismo que sus compañeros. Es decir, que el programa de la revolución era la destrucción del trono de doña Isabel y su dinastía, y el someter a la soberanía de las Cortes lo que debiera fundarse después.

En cuanto a la proposición, era conocida la intención con que se presentaba, y la mayoría, que sabía el propósito de la minoría, no estaba dispuesta a admitirla.

Negó que el gobierno tuviese por candidato el que se supone por los federales, así como no lo era tampoco de los señores de la unión liberal, porque estos, como el gobierno, no tenían hoy ninguno que estuviese admitido, y ni siquiera propuesto, por cuya razón había de seguirse en el periodo de interinidad.

Al hablar de la unión liberal, hizo constar una vez más la gran parte que tuvo en la revolución, tanto como el partido que más.

Harto sentía el gobierno y la mayoría el no tener ya un candidato, pero al propio tiempo tenía la esperanza de llegar a tenerlo, para ir a la monarquía, que era la forma de gobierno que aceptaba y proclamaba la mayoría del país.

Recordó a la mayoría que la proposición del Sr. Castellar tendía a dividirlos, y que no esperaba que se dejaran llevar de esos deseos de la oposición. Si esto que creía de la mayoría no fuese cierto, y ésta no diera su apoyo al gobierno, ésta dejaría desde luego su puesto.

Aseguró que desechara la proposición no se prejuzgaba cuestión alguna dinástica, así como era cosa declarada que doña Isabel II y su dinastía estaban proscritas para no volver jamás.

Y terminó declarando que en la cuestión de candidatura había tres opiniones en el seno del gabinete. Una la suya, que es la de admitir la de la mayoría; otra, contraria al señor duque de Montpensier, que la apoyan todos los señores ministros, menos el Sr. Topete, y otra de este último que es favorable al mismo señor duque de Montpensier.

El Sr. MARTOS, que había pedido la palabra, dijo que la renunciaba.

El Sr. CASTELLAR rectificó, declarando que en el extranjero no aceptarán los republicanos la monarquía, y esperando su opinión de que habiendo un señor ministro que tenía una información contra siete que no tenían ninguna, ese ministro, que es el Sr. Topete, acabaría por triunfar, porque su afirmación llenaría el vacío de los demás.

El Sr. SANCHEZ RUANO pidió que se consultase a la Cámara si se votaría por partes la proposición.

Consultadas las Cortes acordaron en votación nominal que no se votase por partes por 147 contra 36.

Preguntóse si se tomaba en consideración la proposición y fué desechada en votación nominal por 150 votos contra 37.

Y se levantó la sesión.
Eran las seis y cuarto.

Por los agentes de la autoridad fué encontrado anche un hombre que se hallaba tendido en la calle de San Vicente.

corte en completo estado de embriaguez y con una herida de gravedad. Trasladado á la casa de socorro de la calle de Leganitos, se la administraron los auxilios facultativos y la Santa Unción.

En la calle de la Arganzuela, número 23, cuarto bajo, se cometió anche un robo mientras los dueños se hallaban fuera. Los ladrones, que aun no han sido habidos, se llevaron 2300 rs. en dinero y varias ropas, de cuyo hecho no se tuvo noticias hasta que al regresar los inquilinos vieron que los muebles estaban en completo desorden y otras señales de haberse cometido el robo.

Ha sido nombrado comandante de ingenieros navales del apostadero de Filipinas, el ingeniero jefe de segunda clase D. José Pirla.

Se han concedido seis meses de prórroga á la licencia que disfruta el general D. Pedro de la Biscana en las provincias de Oviedo y Santander.

Se ha dispuesto que cese en el destino de gobernador militar de la Seo de Urgel el brigadier D. Antonio Bastos y Noguera, quien ha vuelto á la situación de cuartel con residencia en Madrid.

El mariscal de campo procedente de la isla de Cuba, D. Juan de Lena, ha sido autorizado para fijar su residencia en situación de cuartel en Bilbao.

Se ha dispuesto que pasen á continuar los trabajos geodésicos á la dirección general de Estadística el coronel del cuerpo de Estado mayor del ejército D. Manuel Ruiz y Moreno, el coronel graduado teniente coronel del mismo cuerpo D. Fernando Monet, el coronel de ejército teniente coronel de estudio mayor D. José Coello y el teniente coronel graduado comandante D. Joaquín Alumada, cuyos jefes deberán quedar de supernumerarios en el citado cuerpo.

Ha sido nombrado jefe de obras á flote del departamento del Ferrol, el ingeniero de marina de primera clase D. Baltasar Pérez de Guzman.

El inspector de primera clase D. Juan Gamonel, ha sido nombrado comandante de ingenieros del departamento de Cartagena.

Ha sido destinado al apostadero de la Habana, el teniente de navío D. Tomás Rivero.

Ha sido nombrado vocal de la junta encargada de redactar las ordenanzas, en la vacante que ha resultado por fallecimiento del mariscal de campo don Martín Colmenares, el general de cuartel en esta capital D. Juan Martínez Plouves.

Se han concedido cuatro meses de licencia para Valladolid al brigadier de cuartel en esta capital D. José Olona y Cabello.

Se ha autorizado al brigadier D. Joaquín Rodríguez Espina, para que fije su residencia en situación de cuartel en la ciudad de Toledo.

Ha sido nombrado segundo cabo en comisión de la capitán general de Valencia el brigadier D. Domingo Ripoll.

Se han concedido tres meses de licencia para Lisboa al mariscal de campo en situación de cuartel D. Crispín Giménez.

An che estuvieron el Regente y su esposa en la reunión de casa del general Prim, que por cierto estuvo animadísima.

La concurrencia á la sesión de hoy ha sido tal que hasta las puertas del salón estaban ocupadas por curiosos y curiosas, dificultando el paso de los señores diputados.

El sábado será el primer baile de máscaras en el teatro de la Zarzuela, donde se están haciendo grandes preparativos.

La sociedad La Africana dará su tercer baile de máscaras el jueves próximo en el local que ocupa el teatro de Calderón, calle de la Madera.

D. Juan Miguel de La Guardia ha establecido en la calle de San Vicente Barrio, 63 triplicado, una academia preparatoria para todas las carreras especiales, que recomendamos á nuestros lectores.

Mañana martes continuará el señor D. Raimundo González Andrés sus conferencias en el Ateneo científico y literario de Madrid, dando lecturas en castellano de las oraciones políticas de Demóstenes, con sucintas observaciones filológicas.

Ha sido relevado en el cargo de segundo caballo de la capitán general de Valencia el mariscal de campo D. Martín Rosales, quien ha sido declarado en situación de cuartel con residencia en Madrid.

El brigadier de cuartel en esta capital, D. Federico Salcedo y San Román, ha sido nombrado gobernador militar de la plaza y castillo de Figueras.

Se ha concedido el grado de coronel en permiso del empleo de teniente co-

ronel que disfrutaba D. Luis Alonso y Mayans, comandante del quinto regimiento montado de artillería.

Se han concedido cuarenta días de licencia para Bañolas, provincia de Gerona, a teniente general D. Narciso Ameller, vice-presidente del Consejo supremo de la Guerra.

De los partes recibidos en el ministerio de la Gobernación hasta la hora de cerrar este número, resulta que han obtenido votos:

Avila, un diputado.
Sr. Silvela, M. 8523
Gutiérrez (D. Alejandro), M. 4013
Bellos, A. 2164

Cáceres, un diputado.
Sr. Grande, M. 16007
Corcuera, M. 5716
Trelles, A. 639

Plasencia, un diputado.
Sr. Marcos Calleja M. 6682
García Martínez, R. 4093
Gómez (D. Martín), A. 1866
Vacas, M. 1966

Vich, dos diputados.
Sr. Bosch, M. 2608
Pastor, M. 2263
Puig, R. 4981
Pascual, R. 4189
Llandr, A. 1313
Romani, A. 1163

Ciudad-Real, un diputado.
Sr. Merelo, M. 13399
Salido, A. 10128
Guisasola, R. 5337
Peñuelas, M. 436

Jaén, un diputado.
Sr. Chinchilla (D. Joaquín), M. 18371
López Gacela (D. Bernardo), R. 8643

León, un diputado.
Sr. Llamazares, M. 8193
Balbuena (D. José), A. 493
Valbuena (D. Toribio), M. 1413
La Foz. 816

Lugo, un diputado.
Sr. Beranger, M. 10468
Somoza (D. Manuel), M. 9707

Murcia, un diputado.
Sr. Torres, M. 17937
Lapizburu, R. 10142

Lorca, un diputado.
Sr. Herreros Tejada (D. Feliciano), M. 13668
Orense (D. Antonio), R. 1833

Ginzo de Limia, un diputado.
Sr. Olivares, M. 22258
Igneson Miramon, M. 11118

Oviedo, un diputado.
Sr. Pérez de Montpensier, M. 11223
Pérez La Sala, M. 12369

Alegre, R. 4979

Avilés, un diputado.
Sr. Duque de Montpensier, M. 9444
San Miguel (D. Julian), M. 10217
Riego (D. Antonio), R. 197

Valencia, un diputado.
Sr. Cervera, R. 12334
Royo y Salvador, A. 8762
Reig, M. 6268

Játiva, un diputado.
Sr. Pascual Genis, M. 8987
Cabrera (D. Ramón), A. 8352
Riego (D. Antonio), R. 7936
Camiach, M. 7493

Liria, un diputado.
Sr. Rivero (D. Francisco), M. 6214
Salom, R. 4841
Conde de Orgaz, A. 3726

Logroño, dos diputados.
Sr. Olózaga (D. Salustiano), M. 8949
Barrenechea, M. 8839
Tejada, A. 6914
Tosantos, M. 6901
Alfaro, R. 3201
Ruiz, R. 3041

Badajoz, dos diputados.
Sr. Pico Domínguez, R. 12021
Alcántara, R. 12821

Zaragoza, un diputado.
Sr. Ulzurrun, M. 8379
Sañudo (D. Prudencio), R. 7443
González Riaño, A. 1921
Cossío, R. 88

Bilbao, un diputado.
Sr. Vildósola, A. 8066
Zabalburu, M. 2890

Huelva, un diputado.
Sr. Milans del Bosch, M. 11705
Pinzon, M. 2904
Romero García, M. 4833
Laserna, M. 410

Huesca, un diputado.
Sr. Coll Moncas, M. 8517
Sabau, R. 7284
Labrador, M. 3294
Balanga Cabrera, A. 3128

Cádiz, un diputado.
Sr. Barca, M. 21432
Salvochea, R. 9388
Ibañez, A. 87

Jerez, un diputado.
Sr. Bert mati, R. 16941
López Ruiz, M. 13921

Los datos del tercer día de los pueblos de la provincia, que son muchos.

Esta tarde á las cinco ha ocurrido un ligero incendio en la calle de Leganitos núm. 18, producido por el hollín de una chimenea. El fuego ha durado cortos instantes, pues quedó dominado antes de tomar incremento sin haber causado pérdidas de consideración.

Esta tarde se han reunido los alcaldes de esta capital con el Sr. Galdo, y entre otros asuntos se han ocupado de dar impulso á la primera enseñanza y de la designación de los distritos para los señores Jaquette y Villabril, elegidos recientemente alcaldes.

El Sr. D. Antoni Jacinto de Gassó, padre de la celebrada poeta de este apellido, nos manifestó en contestación al comunicado del Sr. D. Joaquín Gassó, que con efecto no es parente de este señor ni lo había oido nombrar; y que da las gracias á sus amigos por sus sinceras felicitaciones.

Los diputados tradicionalistas no han ocupado hoy su asiento en las Cortes y se han abstenido de toda participación en el debate iniciado y sostenido por el Sr. Castellar contra los Bonos.

El discurso del Sr. Castellar ha sido sólo un esforzado ataque contra el duque de Montpensier, único candidato que venible los republicanos, y al que por consiguiente necesitan combatir con todas sus fuerzas.

Hoy se han recibido cartas de Valencia y otros puntos de aquella provincia, en que se habla de un modo alarmante del aspecto imponente que ha presentado la lucha electoral en aquella circunscripción, por parte de los carlistas y republicanos. En alguna carta se habla de lucha armada de que han resultado desgracias en Torrente, Carcagente, Rusafa y la capital.

Mañana probablemente volverán á reunirse los estudiantes para saber el resultado de la conferencia de sus comisionados con el ministro de Fomento.

Parece que algunos comités electorales de barrio, han formulado quejas al central por las faltas que han advertido en la dirección de las elecciones de Madrid.

Los diputados que han votado esta noche á favor de la proposición del Sr. Castellar, son los siguientes:

Sánchez Ruano, —García Ruiz (D. Eugenio), —Damato, —Tutafu, —Soler, —Madoz, —Sanchez Yago, —Salvany, —Rubilio (D. Federico), —Salmeron, —Rebullida, —Gaston, —García Ruiz (D. Gregorio) —Gimeno, —Moya, —Santa Marta, —Sallas, —Delgado, —Pastor, —Masa, —Anglada, —Barcia, —D. M. Rodriguez, —Pi y Margall, —Maliquer, —Fontanals, —Chau, —Robert, —Sorní, —Santa María, —Carrasco, —Paul y Picardo, —Pereira, —García Lopez, —Castellar, —Figuera, —Bonet, —Díaz Quintero, —Abarzuza.

Total, 38; de los cuales 12 son radicales.

Anoche se cometió un robo en la travesía de Moriana núm. 2, cuarto segundo, mientras los dueños habían salido. Al poco rato de haberse ausentado estos llamaron á la puerta, y al abrir el criado, éste se vió acometido de pronto por dos hombres, quienes después de haberle atado y tapado la cara violentaron varios muebles y sacaron 4000 rs. en dinero y varias alhajas de valor, emprendiendo la fuga tan luego como se apoderaron de dichos objetos, dej

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 25.—La Convento de San Pablo, apóstol y Santa Elvira.

CULTOS.—Se gana el jubileo de cuarenta Horas en la iglesia del Colegio de niñas de la Paz, donde se celebrará por la mañana misa mayor y por la tarde procesión y reserva. En la Iglesia de Capuchinos dará principio la novena que anualmente se consagra a Ntra. Sra. de la Providencia a las diez horas misa mayor con sermón y por la tarde en los ejercicios que comenzarán a las cuatro predicator D. Patricio Páramo.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia de la de Gracié en su iglesia o en el colegio de niñas de Loreto.

ANUNCIOS.

SE TRASPASA UNA TIENDA CON todo sin anaqueles; el alquiler es más y bien unido, y se cederá por poco costo. Arenal, 20, librería de Rubio, daña razón.

ALMONEDA DE MUEBLES POR AU-
torización del dueño. Ternera, núm. 4, principal.

SE VENDEN BARATOS DOS ARMA-
dos grandes con 24 cajones cada uno que pueden servir para anaqueles; y una mesa de pino para escritorio. Constantia de San Justo, 2, tienda.

UN EMPLEADO SEGURO DE HA-
bienda en Madrid con 4000 reales al año desea permutar con otro de más o menos sueldo y conforme a condiciones. Dirigirse a D. J. Gracia, Leganitos, 14, segundo.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO.
Apreciados 70, pral.

ALMEDIDA DEON MUEBLES DE LUJO.
Ajustis, 13, pral.

AVISO A LOS GRABADORES Y ES-
tampadores.—Se venden 160 hojas de sobre grabadas muy baratas. Humilladero, 18, segundo.

SE GRATIFICARÁ A QUIEN PRE-
sente en la calle de Lucero, núm. 4, duplicado, cuarto principal, un reloj de señora de Frodsham, con la muestra de oro y dos tapas del mismo metal, que se ha estropeado el domingo último, en la iglesia de Santiago, en el paso del Retiro.

ALMACEN DE MUSICA DE ROMERO,
Apreciados, 1. Acude a recibirse un nuevo surtidio de flautas del Carro, y se venden 34 rs. una con su escala impresa.

SE ALQUILA UNA CASA DECENTE-
mente amueblada Union, núm. 9, tercero.

A PODERAMIENTO GENERAL DE LA
Audiencia y estados del Estado, señor du-
que de Osuna y del Infantado.

El día 31 del mes corriente, a las dos de la tarde, tendrá lugar en estas oficinas, calle de D. Pedro, núm. 10, una amortización extraordinaria de obligaciones hipotecarias de esta casa, con arreglo a la escritura de 1.º de enero de 1869. La cantidad destinada a esta primera amortización es la de diez millones de reales efectivos. El tipo mínimo de la amortización será el 75 por 100 del importe de cada obligación.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y firmados, expresando las obligaciones cuya amortización se propone, la numeración de las mismas y el tipo a que se ofrece su amortización. Se admitirán los pliegos hasta las dos y media en punto. En presencia de los concurrentes se abrirán de seguida y serán preferidas las proposiciones más ventajosas, verificándose un prorrateo entre las iguales que queden dentro de la expresada cantidad.

Madrid 18 de enero de 1870.—El se-
cretario del poderamiento, B. Monzón.

SE COMPRAN PIANOS DE MESA O
Sofisticos es, aunque están muy des-
troidos. Fuenca, 43, duplicado.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UNO O
dos gabinetes. Jardines, 40, tercero izquierdo.

LA SIN PAR.—MAGNÍFICOS PIANOS
de tres cuerdas, palo santo, maquinismo Semmerdin de París, teclado de marfil, y garantizados, cuatro mil reales, puestos en cualquier estación de los ferrocarriles de España, con cajón, embalaje y portes. Fuenca, 43, duplicado principal. Madrid.

DEPÓSITO CENTRAL DE CABALLOS
descuentables del Estado.—El día 26 del presente mes, a las doce de la mañana, se venderán en pública licitación en la ciudad de Alcalá de Henares, los caballos sobrantes de este depósito, habiéndose rebajado las tasaciones que tenían en la anterior subasta.

Alcalá de Henares, 22 de enero de 1870.—El teniente coronel, Manuel Eto.

ZAPATILLAS SUIZAS.
Clase especial 112 y 132 rs. Solo se
encuentran en Madrid 4 estos precios en la Loba Marina, Morería, 22.

EN CASA PARTICULAR SE CEDEN
habitaciones bien amuebladas. Pos-
tigo de San Martín, 11 y 12, portero.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UNA
sala con alcoba para dos muchachos
en matrimonio. No es caso de hues-
pedes. Silva, 41, tercero izquierdo.

SE DESEA UN BUEN CORTADOR
para camistería que haya servido en
igual comercio en esta capital. Puerta
del Sol, 15, informar.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO.
A Pizarro, 12, bajo.

EN LA CALLE DE CARRETAS, NÚ-
mero 41, portero, se toman rupas
usadas de señora y caballero, a cambio
de géneros de moda para los mismos.—1

VENTA DE ROPAS DE EMPÉNO, DE
casas, gabanes, colgaduras, pantalones,
vestidos, pañuelos, tules para or-
namentos, relojes y alhajas. San Milián, 2, tienda.

GANGA POSITIVA.

Se ha recibido una gran remesa de
jamon, y para su pronto despacho se
darán a tres s. libra por piezas. Barrio de Salamanca, calle de Serrano, número 30, tienda.

DEPÓSITO DE SALES PROCEDEN-
tes de la isla de San Fernando. Venta
al por mayor, calle de la Ballesta, nú-
mero 6, Madrid.

Lo más deseable que es el consumo
de este artículo de primera necesidad,
aplicable también a varias industrias
nos ha sugerido la idea de su utilidad
al público este género superior en su cla-
se, y sin adulteraciones de ninguna ma-
teria extraña que pueda perjudicarle y
sea por consecuencia nociva a la salud;
por lo tanto, no tenemos inconveniente
se hagan cuantos experimentos sea ne-
cesario como asunto de nuestros
ofrecimientos.

Los precios son en relación a los
pedidos que se hagan, por siempre ex-
pendientes por su baratura.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS
elegantes y modernos de París; Hay
un comedor tallado, etc., etc. Capellanes,
14 y 16,

DEPÓSITO DE SAL DE ANDALUCÍA
a precios medios, Capellanes, nú-
mero 10, bajo.

FOLCRÁ, FOTÓGRAFO.
Plaza del Progreso, 10.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLE-
RIOS. Caballero de Gracia, 40, se-
gundo.

CABALLERO DE GRACIA, 40, BAJO,
se venden, cambian y restauran cuadros
de todas escuelas.

IMPORTANTE.

En la calle de las Infantas, núm. 1, se
ha establecido un almacén de harinas de
la acreditada firma La Flecha.

SE VENDEN DOS ESCOPETAS DE UN
cañón. Reloj, 6, 62, principal derecha.

DUEÑAS.
(MÉDICO CIRUJANO.)

DENTISTA.

pecialista para las enfermedades
de la boca y construcción de
dientes artificiales.

Hace extracciones por medio del nue-
vo anestésico, Protóxido de Azufre, abo-
riendo el dolor en ellas.

Polvos y elixir para la dentadura. Vi-
llacela de Carreras, 7, principal, Ma-
estría, e.

NYECCIÓN DE D. JUAN, PARA LA
lactación radical de toda clase de du-
jos, gonorrhoeas, leucorrhea, flores blancas,
irritación, escitaciones, perdidas, debilidad, impotencia, estreñeces. Ma-
drid. Hontalba, 9, botica: Valladolid,
Romeo; Zaragoza, Escribano; Valencia,
Rivas; San Sebastián, Díez Benito; Cá-
diz, Jordán, y Sevilla, Matos.

DINERO,
sobre alhajas y otros efectos,
al 1 y 2 por 100.

Se compran y empeñan papeletas del
Monte de Piedad. Deschante de libranzas
del giro mutuo del Tesoro. Gorguera, 8.

OSORIO,
DENTISTA.

Carrera de San Gerónimo, 21, pral.
Construye dientes artificiales desde 30
reales en adelante.

ESTRACCION DE MUELAS SIN DO-
lor, por medio de un aparato anestésico.
Colocación de dientes artificiales
que se sostienen por la presión atmosférica.
El dentista Esquer, el que sale a
caballo. Barrio Nuevo, 2, pral, derecha.

FÁBRICA
DE SOMBREROS
DE PÉREZ,
OFICIAL QUE HA SIDO
DE
AMABLE Y DE BEIRAS.

CALLE DE LA ADUANA, 8.

RABAJA DE PRECIOS:

Clase extra-superior, 70 reales.
Clase superior, 60.
De primera clase, 50.

Hongos, desde 30, 40 y 50 reales.

Se hacen para librea, y reformas a
precios medios.

SE NECESITA UN DEPENDIENTE
buen despachador, que haya sido visto
en comercio de lencería y ropa blanca;
se da razón calle de Carretas, núm. 27,
entrezuelo.

LIQUIDACION.

Sigue la de ropa blanca por los sucesores
de Mma. Agustina, 17, Espoz y
Mina, 17.

COMPETENCIA.—CARROS DE MU-
EDANZAS.—Nueva empresa calle de Gra-
cia, núm. 1.—Se hacen las mudanzas a
precios desconocidos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES
sustentados y nerviosos, curados por
medio de la electricidad. Rubio, 18, de
una a cuatro.

TARJETAS EN EL ACTO.—DE CAR-
tulina superior a 8 rs. 100. De luto y
medio luto superior, 12 rs. 100. Car-
men, 5.

MALAS SECRETOS. SE CURAN CON
prontitud, economía, reserva, en la
clínica especial del médico Montañer,
Barrio Nuevo, 11, entrezuelo izquierdo,
de doce a ocho.

DESPACHO CENTRAL
DE
EXHORTOS,

Mayor, 108, bajo derecho.

El Sr. D. Angel Eugenio Go-
mez, hermano político y los
testamentarios suplican a sus
amigos se sirvan encomen-
darlo a Dios y asistir al entierro
que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la
iglesia parroquial de San
Márcos el martes 25 del cor-
riente, a las diez en punto de
la mañana en lo que reci-
bió de su difunta.

Todas las misas que se celebren
en dicha parroquia y en la iglesia
de San Plácido, en los días 25 y
26 por los señores sacristán y los
adscriptos a ellas serán aplicadas po-
diá a su difunta.

El duelo se despide en la
iglesia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA SENORA

DONNA MARIA ORTIZ

DE LA TORRE, viuda de don
José de la Quintana, ha fallecido hoy 24 de enero a las cu-
atro de la mañana.

Sus desconsoladas hijas,
niños, hijos políticos, her-
manos, sobrinos, parentes y
testamentarios de la finada
(Q. E. P. D.), ruegan a sus
buenos amigos la encomien-
da a Dios y se sirvan con-
currir a la conducción del
cadáver, que se verificó
desde la casa mortuoria, ca-
ble del Siete de Julio número
4, al cementerio de la Sa-
cramental de San Ginés y
San Luis, el día 25, a las
once de la mañana, en lo
que recibirán favor.

El duelo se despide en el ce-
menterio.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

VINOS.—NUEVAS CLASES SUPE-
RIORES y mas baratos. tintos secos ó
embocados a un real botella y 16 rs. ar-
roba. Añejo a 22, 28 y 36. Carricena
duco a 2 1/2 botella y 86 arroba. La-
grima a 3 y 44. Moscatel y garnacha de
seis años a 4 y 56. Rancio y tinto de
catorce años a 5 y 80. Calle de San Mi-
guel, 15.

EN 9000 RS. SE VENDE UNA CARRE-
TILLA estranjera y de moda, con tren-
cos de ganchillos y hebilla dorada. Po-
ralta, núm. 6.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MANICOMIO
DE SAN RAFAEL EN VALLADOLID.

En este magnífico establecimiento se
admiten sólo pensionistas a precios con-
venientes. Diríjase a su director don
Lázaro Rodríguez.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DINERO.

Se facilita sobre valores del Estado
al interés de 7, 8 y 9 por 100 al año, sa-
y su importancia. Valverde, 21, bajo,
izquierda, de diez a dos de la tarde.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LIBROS BARATOS PARA REALIZAR;

Almoneda de 4000 volúmenes a 2, 4,
6 rs. y otros varios libros sumamente
baratos. Arenal, 20, librería de F. Ru-
bio.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL EXMO. SEÑOR

D. LUIS DE GARCINI Y CASTILLA
HA FALLECIDO.

El Exmo. señor ministro de la Guerra, jefe; su hermano, primos
y demás parentes, ruegan a sus numerosos amigos, a
los cuales por olvido involuntario no se haya pasado -exclusa-
la encomienda a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente
y conducción del cadáver desde la iglesia parroquial de San Ildefonso
a la Sacramental de San Martín, a las diez de la mañana del día 23 de
enero de 1870.

Por disposición del finado no se reparten esquelas ni se suplica el coche.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA SENORA

D. A. PETRA FERNANDEZ Y ANDÉS

HA FALLECIDO EL 24 DE ENERO DE 1870.

D. Francisco Borges, viudo; la hija, hijo político, nietos
y demás parentes ruegan a sus numerosos amigos, a
los cuales por olvido involuntario no se haya pasado -exclusa-
la encomienda a Dios y asistir a la conducción del cadáver,
desde la parroquia de San Ginés, al cementerio de San Isidro